

34

**К выступлению на заседании Межведомственной комиссии
Совета безопасности РФ по борьбе с преступностью
и коррупцией**

11 августа 1993 года

11.08.1993

Тезисы

✓ 3975

1. Плановое, очередное заседание. Как договорились, еженедельно.
2. Из представленных справок видно, что в первом полугодии криминогенная обстановка не улучшилась. (Если выбирать мягкие

оценки.) Хотя скорость, с которой растет число преступлений, несколько снизилась, но это слабое утешение. Ибо количество преступлений все же растет.

3. Происходят значительные качественные изменения криминальной сферы (организованность, вооруженность, жестокость и т.д.).

4. Особенno беспокоит рост числа преступлений против личности. Обеспечить безопасность населения правоохранительные органы обязаны.

5. Преступления в сфере экономики оказывают обратное влияние на реформы. Одно из следствий - задержка выхода из кризиса.

Необходимо увязывать программу экономических реформ и программу борьбы с экономическими преступлениями. Невозможно надраить две стороны одной медали одновременно в разных кабинетах.

6. Пора уходить от "законодательной наивности": мол стоит принять закон, и проблема будет решена. Нужно не только формировать механизмы реализации закона, но и просчитывать

последствия каждого законодательного акта. Последствия - не только экономические, но и политические, социальные.

7. Гораздо хуже "законодательной наивности" - "законодательное трюкачество". Иначе трудно назвать, например, подготовленный в Верховном Совете Закон о коррупции.

Декларирование доходов и имущества распространяется на всех государственных служащих и их родственников - от министра (что правильно) до нянечки в больнице.

Какой взяточник не обрадуется тому, что взяткодателя приравнивают к взяткополучателю?

В ряде случаев снижается ответственность - вводится административная вместо уголовной.

Соответствующие изменения в Уголовном кодексе освобождают от ответственности за взятки размером ниже минимальной зарплаты. Иначе говоря, бери немного, но почаще, и живи спокойно.

8. Закон о борьбе с коррупцией - не единственная неудача законодателя. Недавний Закон о налоговой полиции преподнесет еще немало сюрпризов.
9. Напоминаю об обязательности решений Межведомственной комиссии. Контроль за ними практически отсутствует.

Замечание к проекту решения.

ПОСТАНОВЛЯЮЩАЯ ЧАСТЬ

К п.1, абз. 3, стр. 2

Следует вести речь не только о возвращении валютных средств, но и о сотрудничестве в борьбе с организованной преступностью, наркобизнесом, контрабандой, незаконной торговлей оружием, а в этой связи речь можно вести не только о двусторонних соглашениях.

Кроме того, необходимо внести в Верховный Совет предложения о присоединении к ряду международных конвенций.

3945

201071995-~~XS015~~